

Воровство по-крупному. В испанском городе Сагунто под Валенсией злоумышленникам удалось украсть целое здание, даже не прибегая к помощи крана. Когда владелец небольшой местной фабрики подъехал к стоявшему пустым перед предстоящей реконструкцией трехэтажному зданию фабрики, он не поверил своим глазам: от административного корпуса остались лишь несущие бетонные конструкции. Металлическая арматура и выполнявшие роль стен большие стекла исчезли, как будто их там никогда не было.

Сотрудники соседних предприятий рассказали хозяину, что накануне утром к зданию подъехали два грузовика, и около двух десятков рабочих в фирменных спецовках начали деловито демонтировать навесные конструкции. На вопросы любопытных рабочие отвечали, что хозяин решил использовать конструкции и стекла в другом месте. Этого оказалось достаточно, чтобы у окружающих не возникло никаких подозрений по поводу происходящего. К обеду все работы были закончены, и грузовики уехали в неизвестном направлении.

Почти безграничные возможности. Завершился своеобразный эксперимент по выживанию человека на морозе: 37-летний аргентинец Леонардо Тусан «гипнотизер, практикующий ментальную магию» (по его собственному определению), провел сутки в ледяном кубе, доказав, что человек может выжить в течение такого времени при температуре до минус 10°C. Для проведения эксперимента на специальной трибуне был установлен 7-тонный куб из 200 блоков льда толщиной 45 см. В его внутреннем пространстве (2,5 м³) Тусан мог только стоять. По условиям эксперимента он не должен был есть, пить, спать или справлять естественную нужду. Леонардо был в костюме из неопрена, который используют водолазы (материал также применялся при изготовлении жилищного модуля на Международной космической станции), а на голове у него была лыжная шапочка, поскольку на морозе до половины тепла, вырабатываемого организмом, теряется через голову, если она не покрыта.

Посредством установленной в «ледяном доме» видеокамеры за поведением мага могли следить как организаторы, так и многочисленные зрители. Заранее была оговорена специальная система сигналов в случае непредвиденных обстоятельств. По истечении суток все стали свидетелями того, как обессиливший, но сохранивший присутствие духа Леонардо успешно завершил «самоизоляцию на морозе» — выбрался наружу через вырезанное бензопилой отверстие. Перед тем как его увезли врачи, он призвал собравшихся «верить в свои силы и способности, тогда все получится».

Аргентинские медики уже заявили, что «даже теоретически невозможно выжить, находясь более суток при минусовой температуре», и речь идет, возможно, о фокусе. Однако они признают, что некоторые люди способны повысить сопротивляемость организма к переохлаждению, отключив так называемый «механизм мышечной дрожи» (ментальные маги утверждают, что обладают такой способностью). Дело в том, что его включение, призванное любой ценой поддерживать в условиях охлаждения постоянную температуру тела, приводит к «сгоранию» главных энергетических материалов — жиров и углеводов. Очевидно, организму более выгодно не бороться за несколько градусов, а замедлить и синхронизировать процессы жизнедеятельности.

Еще Чарльз Дарвин наблюдал высокую устойчивость к холоду у коренных жителей Огненной Земли. Туземцы ходили голые в снег и дождь, натирая тело тюленьим жиром. Когда колонисты их одели, они начали болеть и быстро почти полностью вымерли.

Эквадору опять угрожают извне. Уникальной фауне Галапагосских о-вов могут угрожать маленькие насекомые — обычные комары, которые изначально там не обита-

ли. Предполагалось, что их завезли туда один раз — в середине 80-х годов XX в., и больше популяция не пополнялась. Однако обследование прилетающих самолетов на предмет насекомых и генетический анализ особей, обитающих на островах, показали, что популяция пополняется ежедневно: комары прибывают на самолетах и судах с туристами, среди которых Галапагоссы очень популярны.

«Импортные» комары могут нести с собой массу болезней — птичью малярию, птичью оспу и западнонильскую лихорадку, перед которыми коренные обитатели Галапагосс беззащитны. Поэтому уже сейчас правительство Эквадора, которому принадлежат острова, ввело обязательную обработку всех отправляющихся туда самолетов специальным веществом — инсектицидом. Однако будет ли эта мера эффективна неизвестно. Кроме того, для полной изоляции островов необходимо обрабатывать не только самолеты, но и суда, учитывать которые гораздо более затруднительно.

Странное существо размером с человека всплыло с морского дна в Атлантике недалеко от побережья штата Баия на севере Бразилии. Оно весит около 40 кг и имеет длину примерно 1,8 м. К большому сожалению ихтиологов в момент встречи с человеком неизвестная рыба (а ученые полагают, что это рыба) была уже мертва. По мнению специалистов, этот житель глубин, не приспособленный к жизни на мелководье, погиб еще в воде, когда его подтягивали к борту катера. Пасть животного усеяна мелкими зубами, а чешуя на теле отсутствует.

Практической пользы из находки, однако, извлечь не удастся: тело рыбы желеобразной консистенции состоит в основном из жира, а потому использовать ее для еды нельзя — только в научных целях. Поэтому ее законсервировали и отправили для более подробного изучения в лабораторию.

Находка бразильских ихтиологов подтверждает, что природа все еще способна удивлять людей. Открытия, подобные этому, совершались и ранее. Так, в августе 2007 г. недалеко от побережья штата Массачусетс (США) был обнаружен 230-килограммовый скат длиной более 2 м. До этого скаты подобных размеров специалистам не попадались. В 2006 г. дайверы, исследовавшие атолл рядом с островом Саба (Малые Антильские о-ва) в Карибском море, обнаружили около 150 видов ранее неизвестных рыб, а также около 12 новых видов водорослей.

В отеле туристы купаются в вине. На португальском о-ве Мадейра открылся новый отель «The Vine» («Вино»). Название вполне себя оправдывает: главная его особенность — винотерапия. Все постояльцы гостиницы могут полечиться самыми известными сортами вин, такими, как Мерло, Каберне и Шардоне. SPA-процедуры с использованием вина — не новая услуга. Известно, что некоторые свойства вина при наружном применении (обертывание, винные ванны) способствуют более быстрой регенерации кожи, расслабляют и снимают стресс. Виноградные косточки используются в качестве пилинга, а употребление вина в умеренных количествах во время еды улучшает кровотоки.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.